



Obeležavanju Svetskog dana vodiča, ustanovljenog 21. februara 2000. godine od strane Svetske federacije asocijacija turističkih vodiča, poslednjih godina na lep način su se pridružili i Turistički vodiči u Srbiji organizovanjem više različitih besplatnih razgledanja gradova, Beograda i Novog Sada.

Na ovaj dan, u vreme održavanja 37. Međunarodnog sajma turizma u Beogradu, dr Ivani Ćuruviji, vodećem treneru Svetskog udruženja turističkih vodiča, TOPSRBIJA je čestitala na imenovanje za člana u Upravnom odboru Svetskog udruženja turističkih vodiča za 2015-2017., objavljenom krajem januara ove godine.

Dr Ivana Ćuruvija kaže da to znači da sada zastupa sve vodiče u svetu, ali da je to i mesto sa kojeg može neposrednije preneti iskustvo i priče o tome kako je u Srbiji lepo, kako Srbija ima divnih stvari da se vide, običu, da razbija predrasude, koje su sve manje prisutne, i da počnu ino turisti malo više da dolaze kod nas.

Kada je reč o turističkim vodičima, dr Ivana Ćuruvija ukazuje na značaj njihove edukacije, ali pošto su one skupe, Asocijacija se trudi da sredstva obezbedi preko projekata, da bi se na taj način, mladi ljudi edukovali u okviru standarda Svetskog udruženja. Nova pozicija, daje joj mogućnost da se i Svetsko udruženje uključi u ove projekte. Planirani su i projekti na nivou regiona, gde su se kolege iz Grčke, Albanije i Srbije dogovorile oko organizacije regionalnog projekta obuke.

Ona smatra da se nezavidan položaj turističkih vodiča u zemlji popravlja. Priča oko izmene Zakona o turizmu, koji se odnosi na vodiče, u jednom delu ispunjava njihova očekivanja, a u drugom delu, turistički vodiči su, ujedinjeni u inicijativi da se to ispravi. U tom smislu, formiran je inicijativni odbor koji je sastavio predloge izmena Zakona, koje se odnose na status vodiča, u smislu prijavljivanja, plaćanja poreza, doprinosa i svega onoga što je do sada bilo teško regulisati za ovu profesiju. Takođe, predložena je obavezna obuka za vodiče u skladu sa evropskim standardima, koji su opet povezani sa svetskim standardima, ili da se vrati obuka, kakva je bila pre 80-tih godina. Posle javne rasprave od 10. februara, po njenom mišljenju, reakcije su pozitivne, i sada je na redu Ministarstvo i njegova reakcija u skladu sa tim.

A kakvo je status profesije vodiča danas?

- Ako bude usvojen makar deo onoga što su kolege predložile, mislim da će biti mnogo bolje, jer će i naš status biti regulisan, i kako ćemo se prijavljivati, raditi i naplaćivati naše usluge, kako ćemo tražiti posao. Ako Ministarstvo bude imalo sluha za to, a pričaju da smo jako važni, što mi tvrdimo da jesmo jer smo na neki način ambasadori naše zemlje, biće dobro - rekla je dr Ćuruvija.

Po definiciji turistički vodič je onaj koji objašnjava svoj grad, regiju i državu. Na žalost, u doba

krize kod nas se to okrenulo, i u nedostatku stranih turista, vodiči su, kako bi obezbedili svoju egzistenciju, radili kao pratioci, predstavnici, tour leader-i u Grčkoj, Turskoj, Egiptu, gde god su naši ljudi putovali. Ali, sada je počela da se pravi granica između te dve profesije, jer turistički vodič radi u svojoj zemlji, a kada vodi van granica svoje zemlje, onda ima status turističkog pratioca. To je prepoznato i u Zakonu, a i sve više turističkih vodiča želi da radi u Srbiji, da vode turiste kroz svoju zemlju, jer, kako kaže Meša Selimović – “Bez tačke za koju si vezan, ne bi voleo ni drugi svet, ne bi imao kud da odeš, jer ne bi bio nigde.”

Priznanje dr Ivane Ćuruvije je lično priznanje, ali i priznanje Srbiji:

- Što god da sam radila u Svetskom udruženju, uvek sam predstavljala Srbiju, i mnogi ljudi su preko mene čuli za Srbiju. Pre dve godine bezuspešno smo se trudili da dovedemo Svetski kongres turističkih vodiča u Srbiji, ali dok smo radili na tome, za nas je čuli vodiči iz celog sveta, koji do tada nisu ni znali gde se naša zemlja nalazi. Ali, zato mi na svakom skupu vodiča, gala večerama i prijemima oblačimo srpsku narodnu nošnju i polako ljudi počinju da shvataju ko smo, kakvi smo, a sada sve više žele i da dođu, što pokazuje porast stranih turista iz godine u godinu – izjavila je dr Ivana Ćuruvija.